
эдуард лимонов и его окружение

4 марта 2023
суббота, 18:00

Аукцион №104

К 80-ЛЕТИЮ последнего романтика
русской литературы ХХ века



ЛОТ 47

Эдуард Лимонов
Последний поэтический сборник



Эд уа рд лимонов
и его ок ру ж ение

К 80-летию последнего романтика
русской литературы ХХ века

Аукцион №104

Москва, ул. Садовая-Кудринская, 25
«Антикварный центр на Садовом»

+7 (495) 374–50–90
info@anticvarium.ru
www.anticvarium.ru



Аукцион №104 
4 марта 2023 года, суббота, 18:00

Предаукционная выставка 
С 28 февраля по 3 марта 2023 года
ежедневно с 12:00 до 19:00

аукцион состоится по адресу
Москва, ул. Садовая-Кудринская, 25
2 этаж, галерея «Антиквариум»

Устроитель аукциона
Аукционный дом «Антиквариум»

Составитель каталога, куратор аукционной коллекции
Ольга Хрусталева 

Дизайн и верстка
Роман Дакиан

Фотографии
Александр Рачков

Заявки на просмотр лотов, участие в аукционе, 
телефонные и заочные биды:

+7 (968) 744-64-92
e-mail: info@anticvarium.ru

Заказ каталогов
e-mail: info@anticvarium.ru
www.anticvarium.ru

Все ценовые ориентиры даны в рублях

Онлайн трансляция аукциона
https://anticvarium.bidspirit.com



эдуард лимонов и его окружение

22 апреля 2023 исполняется 80 лет со дня рождения Эдуарда Лимонова – по-
эта, прозаика, политика и вечного бунтаря. 

Enfant terrible советской литературы, русской эмиграции, затем – российской 
политики – и сегодня, спустя три года после смерти, остается актуальнейшей 
фигурой как культурного, так и общественно-политического пространства. 

Масштаб личности и литературного дарования последнего романтика рус-
ской литературы ХХ века с каждым годом становится все очевиднее.

В юбилейную коллекцию «Эдуард Лимонов и его окружение» вошли авто-
графы, письма, рисунки, редкие фотографии и прижизненные издания из 
личных архивов друзей и коллег писателя – художников Михаила Шемя-
кина и Елены Сарни, литераторов Юрия Милославского, Елены Щаповой и 
Эвелины Шац.
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[Редкость!] Юрий Милославский, Эдуард Лимонов, Вагрич Бах-
чанян. 1965. Харьков. Фотография. Оригинальный серебряно-же-

латиновый отпечаток. - 1 л.; 13х18 см.
На обороте надпись Юрия Милославского «Бах, Эд и Я / 1965».

  20 000 - 40 000

1

Юрий Георгиевич Милославский (1948) — прозаик, поэт, историк литературы, журналист. 
Окончил Харьковский университет. В эмиграции с 1973 года. Писать прозу начал на 
исходе 1970-х. В 80-е - постоянный автор выходившего в Париже журнала «Континент» 
под ред. В. Е. Максимова. Книги рассказов были опубликованы в англ. переводах (1994, 
1997, с предисловием И. А. Бродского). В 2007 были опубликованы его воспоминания о 
Бродском, вызвавшие ожесточенную полемику. Продолжение воспоминаний («Поцелуй 
смерти») появилось в 2010 году в «Частном Корреспонденте». Лауреат Горьковской ли-
тературной премии (2016). Почетный член Айовского университета (США) по разряду 
изящной словесности, Член American PEN Center. Из архива Юрия Милославского.
Вагрич Акопович Бахчанян (1938-2009) — художник, литератор-концептуалист. Участ-
ник поэтической группы «Конкрет», куда входили Генрих Сапгир, Игорь Холин, Эдуард 
Савенко, которому Бахчанян придумал псевдоним «Лимонов». Эмигрировал в 1974 году. 
Многие книги и журналы русского зарубежья были изданы в его оформлении.
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Елена Щапова и Лиля 
Брик. Переделкино.1973. 

Фотограф — Лев Несневич. - 1 л.; 
25,5х20,5 см.
На обороте надпись «В переделкино с 
Лилей». Из архива Елены Щаповой.

  20 000 - 40 000

Елена Щапова. Фрагмент 
картины. 1975. Нью-Йорк. 

Фотография. Серебряно-желатино-
вый отпечаток. - 1 л.; 19х15 см.
На обороте надпись Елены Щаповой 
«NY 1975 г. Фрагмент картины».
Из архива Елены Щаповой.

  
15 000 - 25 000

2

3

Лиля Юрьевна Брик (1891-1978) — «муза русского авангарда», хозяйка одного из самых 
известных в XX веке литературно-художественных салонов. Автор мемуаров, адресат 
произведений Владимира Маяковского, сыгравшая большую роль в жизни поэта.
Елена Сергеевна Щапова де Карли (1950) – поэтесса, литератор. В 1974 году эмигрировала в 
США вместе с мужем, поэтом Эдуардом Лимоновым. В поисках средств к существованию, 
стала первой русской манекенщицей в Нью-Йорке. В 1977 году вышла замуж за графа 
Джанфранко де Карли и переехала в Рим. Публиковалась в эмигрантских периодиче-
ских изданиях «Эхо», «Аполлон-77», «Время и мы». Первый поэтический сборник вышел 
в Нью-Йорке (1985). Первое прозаическое произведение «Интервью с самой собой» было 
опубликовано К. Кузьминским под названием «Это я, Елена» (1984). Является прототи-
пом главной героини культового романа Эдуарда Лимонова «Это я, Эдичка» (1979), напи-
санного после разрыва со Щаповой.
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Елена Щапова. Нью-Йорк. 1975. Фотограф - Александр Вилен-
ский. Авторский отпечаток. - 1 л.; 25х20,5 см.

Из архива Елены Щаповой.
На обороте надписи фо-
тографа. Опубликована в 
фотоальбоме Muse Elena: 
photographs by Alexander 
Wilensky. - Blurb Publishing 
service, 2011.

15 000 - 25 000

[Шемякин, М.М., автограф; Лимонов, Э.В. - первая публикация 
стихов]. Аполлонъ-77: [альманах]. - Париж: Arts Graphiques de Paris, 

1977. - 386, [2] с., ил.; 35,3x 28,2 см. - нум.экз. № 0268.
На тит. л. дарственная надпись 
издателя альманаха Михаила 
Шемякина «Владимиру Котляро-
ву - по прозвищу - Толстый - побед 
на всех фронтах! M. Chemiakine / 
1986 г. / NY».
Из архива Котлярова Толстого. 
На фрагменте форзаца - печать 
альманаха «Мулета» и запись 
Толстого о пробретении изда-
ния.

50 000 - 70 000

4

5

Михаил Михайлович Шемякин (1943) — живописец, график, скульптор, сценограф, 
книжный иллюстратор, каллиграф, историк и исследователь искусства. В 1971 году 
выслан из СССР, жил во Франции, с 1981 - в США, в 2007-м вернулся во Францию. Член 
Нью-Йоркской академии наук, доктор искусств нескольких университетов и академий 
США и Европы, кавалер французского ордена «Рыцарь искусств и литературы». Лауреат 
Государственной премии РФ (1993).
Владимир Соломонович «Толстый» Котляров (1937—2013) — художник, поэт, актер, ре-
дактор и издатель литературно-художественного альманаха «Мулета» и газеты «Вечер-
ний звон». В 1979 году эмигрировал во Францию, где основал художественное движение 
«вивризм» (от vivre — жить). В 1995 году изобрел новое направление в живописи: начал 
«уничтожать» деньги, расписывая политическими и философскими текстами и лозун-
гами, превращая банкноты в произведения искусства. Одним из первых во Франции и 
России начал активно заниматься мейл-артом.



~ 7 ~

Эдуард Лимонов и его окружение

Елена Щапова и Александр Бо-
родулин - «Адский рай». 1977. 

Нью-Йорк. Фотограф - Джия Каррид-
жи. Авторский серебряно-желатино-
вый отпечаток. - 1 л; 27,5х21 см.
На обороте надписи Елены Щаповой 
«Студио 54 это Адский рай, в который 
хотелось попасть всем, но только из-
бранные могли перешагнуть вожделен-
ный порог» и Александра Бородулина 
«Party animals | Studio 54 | 1977 New 
York».
Из архива Елены Щаповой.

  20 000 - 40 000

[Лимонов, Э.В., Первая публикация стихов]. Ковчег: литера-
турный журнал / под ред. А. Крона и Н. Бокова, обл. О. Барыше-

вой. - Париж, 1978. - №1. - 96 с.; 21 х 15,2 см.
В иллюстрированной издательской обложке.

В №1 на с. 22-28 опу-
бликована подборка 
из 9 стихотворений 
Эдуарда Лимонова 
(«Баба старая кожа 
дряхлая...», «Я в мяс-
ном магазине слу-
жил...», «Я люблю 
ворчливую песенку 
начальную...», «В 
докторском кабине-

те лиловом...», «Если кто и есть на лавке...», «Бледная русская роща...», 
«Желтая извилистая собака...», «Свидание», «О Гродно! О Гродно! О 
Вильно Вильно!»).

5 000 - 10 000

6

7

Александр Львович Бородулин — фотограф. В 1973 году эмигрировал в США. В Нью-Йорке 
открыл собственную студию, гостями которой были Эдуард Лимонов, Иосиф Бродский, 
Юрий Мамлеев и многие другие представители «третьей волны». Работы Бородулина 
печатали Playboy, Vogue и десятки других глянцевых журналов. В 1980 переехал во Фран-
цию, где работал по контракту с журналом France Soir, а также публиковал свои снимки в 
Marie Claire, Officielle и Sports Illustrated.
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[Лимонов, Э.В. Пер-
вая публикация 

стихов с предисловием 
Иосифа Бродского]. Кон-
тинент. 1978. № 15. - 240 с.; 
21х15 см.

  5 000 - 10 000

[Шемякин, М.М., автограф] Михаил Шемякин, Эдуард Лимо-
нов, Дениз Синклер, Елена Щапова. 1979. Нью-Йорк. Фотограф 

- Патрик Бернар. Оригинальный отпечаток. - 1 л.; 12,5х18 см.
На обороте надпись Михаила Шемякона «Я с Лимоном, Дениз Синклер и Леной 
Щаповой в NY. 79».
Из архива Михаила Шемякина

  20 000 - 40 000

8

9
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[Шемякин, М.М., автограф] Михаил Шемякин, Эдуард Лимо-
нов, Елена Щапова в винном погребе. 1979. Нью-Йорк. Фото-

граф - Патрик Бернар. Оригинальный отпечаток. - 1 л.; 17х23,5 см.
На обороте надпись 
Михаила Шемякина 
«Я с Леной и Лимоном 
в винном погребе в NY. 
79». Из архива Миха-
ила Шемякина
Из архива Михаила 
Шемякина.

  
20 000 - 40 000

Лимонов, Э.В. [автограф]. Письмо к Елене Щаповой де Карли 
от 15 марта 1980. Рукопись. - 1 л.; 29х20 см.

Собственноручное письмо Эдуарда Лимонова. 
Из архива Елены Щаповой.

  40 000 - 60 000

10

11
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Михаил Шемякин и Елена Щапова в мастерской художни-
ка. 1980-е. Париж. Фотограф - Патрик Бернар. Авторский от-

печаток. - 1 л.; 18х24 см.

Из архива Михаи-
ла Шемякина.
На обороте штамп 
фотографа.

  20 000 - 40 000

Елена Щапова в мастерской Михаила Шемякина. 1980-е. 
Париж. Фотограф - Патрик Бернар. Авторский отпечаток. - 1 

л.; 18х24 см.

Из архива Елены 
Щаповой.
На обороте 
штамп фотогра-
фа.

  20 000 - 40 000

12

13
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Лимонов, Э.В. [автограф] Портрет Шемякина. 1980. Бумага, руч-
ка. - 25х21 см.

Из архива Михаила Шемякина
Вверху слева от рисунка надпись автора «А стих / хуя / в / следующий / раз». 
Вверху надпись «Портрет Шемякина», внизу подпись Лимонова и дата 
«Апрель 21. 1980».  

150 000 - 300 000

14
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[Первый сборник стихов] Лимонов, Э.В. [автограф] Русское / 
Эдуард Лимонов. - Ann Arbor: Ardis, 1979. - 181, [7] с.; 20х12,5 см.

На тит. л. дарственная надпись автора: «Эвелине от Эдуарда Лимонова. 
Париж. 1980». Из архива Эвелины Шац.
В шрифтовой издательской обложке. Первый официально изданный 
сборник стихов. Редкость!

 50 000 - 80 000

16

[Автограф издателя В. Марамзина; Стихи Е. Щаповой ] «Эхо»: 
литературный журнал. - Париж, 1979. - № 2-3. - 256 с., ил.; 19x13

На тит.л. роспись и напись 
«В.Марамзин / Париж». На 
с. 85 надпись Марамзина 
«Вот публикация Щапо-
вой» и его подпись.
В шрифтовой издатель-
ской обложке.
«Эхо» — литературный 
журнал третьей эмигра-
ции, выходивший в Па-
риже в 1978-1986 годах. 
Редакторы-издатели —
Владимир Марамзин и 
Алексей Хвостенко. Было выпущено 14 номеров.

 3 000 - 5 000

15
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Лимонов, Э.В. [автограф] Два письма к Эвелине Шац. 12 
июля, 27 октября 1980. Рукопись. На рус. и фр. - 3 л.; конверт; 

15х21, 17х13, 29х21 см.
«Oktober 27, 1980 / Дорогая Эвелина, посылаю Вам теаст (вранцузский) кото-
рый будет на задней обложке книги. Книга выпускается Jean-Jacques Panvert 
и Jean. P. Ramsay. Сколько она будет стоить, я понятия не имею. В книжных 
магазинах она появится 20 ноября. / Всего доброго / Ваш Э. Лимонов».
Из архива Эвелины Шац. Два собственноручных письма Эдуарда Лимо-
нова на рус. и фр. яз. в конверте, прошедшем почту. Вложен л. с пред-
ставлением Лимонова на фр.

  30 000 - 50 000

17

Эвелина Мануэльевна Шац — итальянско-русский поэт, эссеист, художник. Создатель 
уникальных книг, скульптор, режиссер, издатель. Она поставила несколько спектаклей, 
была ассистентом Юрия Любимова, Андрея Кончаловского, Отомара Крейчи при поста-
новках ими русских опер в миланском театре Ла Скала. Дочь художника Мануэля Шаца.
Эдуард Вениаминович Лимонов (Савенко; 1943-2020) — писатель, поэт, публицист, поли-
тический деятель. До начала 1980-х годов писал стихи, затем занялся прозой. Эмигри-
ровал в 1974 году. Работал корректором в нью-йоркской газете «Новое русское слово». 
Особую известность приобрел после выхода романа «Это я – Эдичка» (1976).
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Лимонов, Э.В. [автограф]. Письмо к Елене Щаповой де 
Карли. 3 марта 1980 года. Рукопись. - 1 л. ; 26х22 см.

«Нью Йорк, 3 марта 1980 / Леночка, радость моя — как же я тебя обо-
жаю! / В знойной этой Калифорнии три поколения женщин пытались 
меня соблазнить, вели умные разговоры, играли на гитарах или пили 
водку литрами, но кто же может сравниться с тобой, моя нежная де-
вочка! Я купил траву и напивался и уходил спать один и видеть сны о 
тебе. Хотя и думал что ты злая и коварная и забыла уже обо мне. / Уе-
хав из Нью Йорка хоть ненадолго я как-то посмотрел на всю мою жизнь 
со стороны и вдруг понял, что ты единственная, кто удивил меня в 
жизни, заинтересовал. Мир только кажется таким огромным, а потом, 
пожив, вдруг понимаешь, что и выбор не безграничен, да и выбирать-то 

собственно не из чего (не из кого). Вот 
сколько стран, и людей уже я знаю, но ни-
кто и близко не приблизился к тебе, моя 
white lady. Беспризорниц или грудастых са-
мок в мире полно, есть мужчины которые 
любят их, мое же несчастье именно в том 
что я, как оказалось, люблю “настоящих” 
леди, а не беспризорниц и самок детопро-
изводящих. Гусь, я тебя не идеализирую ни-
сколько, ты мне нужна именно такая как 
ты есть, хотя я конечно не люблю когда 
ты меня обижаешь. Тебе гусь палец в рот 
не клади(!), за тобой нужен глаз да глаз. 
Вот письмо уже получается двусмыслен-
ное. Гусь от тебя должно пахнуть фиалка-
ми, и ты всегда будешь молодая и прекрас-
ная. И ты Элен, если задумаешься обо мне, 
в конце концов признаешь, что я со всеми 
моими порывами совершенно удивитель-
ная и особая личность, что я и стараюсь 
все время тебе доказать. Ты меня время 
от времени с кем-то сравниваешь, а я гусь 
ведь совсем особый и как раньше писали 
“пылкий и сумасшедший”, чем и горжусь, 
больше даже, чем талантом писателя или 
поэта. ...».
Собственноручное письмо Эдуарда Ли-
монова в конверте..
 

150 000 - 300 000

18
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Елена Щапова в 
мастерской Ми-

хаила Шемякина. 1980-
е. Париж. Фотограф - Па-
трик Бернар. Авторский 
отпечаток. - 1 л.; 18х24 см.
Из архива Михаила Шемя-
кина.
На обороте штамп фото-
графа.

20 000 - 40 000

Лимонов, Э.В. [автограф] Письмо к Елене Щаповой де Карли. 
18 апреля 1980. Рукопись. - 1 л.; 28×21,6 см.

«April 18, 1980 / Аленушка, моя маленькая, здравствуй! / Я болею уже неделю, 
вчера вот встал, чувствовал себя хорошо, пошел гулять по Мэдисон, дурак, 
а сегодня утром проснулся горло болит, правая часть лица опухла, и тем-
пература уже 102”, а еще только три часа. Так душно, и нечем дышать. Ну 
ничего, как нибудь выкарабкаюсь. Я получил твои письма, почти в один день, 
они такие безумные и неожиданные, мне было очень приятно их читать. 
Я скоро приеду, не грусти, и мы с тобой встретимся и пойдем в лес, или 
в большой сад, разговаривая и касаясь друг друга. Ангел мой сумасшедший, 
я очень хочу быть с тобой каждый день, только не хочу чтобы ты опять 
сбежала, еще что-то придумав. / С литературой ты не нервничай. У всех бы-

вает такое, ты не одна, я на себе 
испытывал и испытываю это 
«явление». «Муки творчества» 
называется. Нужно четче себе 
представлять что ты хочешь 
написать (если это проза) и 
даже составить более или ме-
нее приблизительный план, 
хотя бы по главам...».
Собственноручное письмо 
Эдуарда Лимонова в конверте, 
прошедшем почту.
Из архива Елены Щаповой

150 000 - 300 000

19

20



~ 16 ~

Аукцион 104

Эдуард Лимонов. Нью-
Йорк.1980. Фотопортрет. 

Оригинальный отпечаток. - 1 л.; 
30х21 см.
Из архива Михаила Шемякина.

20 000 - 40 000

Елена Щапова. Париж. 1980-е. Фотопортрет. Серебряно-желатино-
вый отпечаток. - 1 л.; 25х18 см.

20 000 - 40 000

21

22
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Эдуард Лимонов. Нью-
Йорк.1980. Фотопортрет. 

Оригинальный отпечаток. - 1 л.; 
30х20 см.
Из архива Михаила Шемякина.

20 000 - 40 000

Лимонов, Э.В. [автограф]. Письмо к Елене Щаповой де Карли. 16 
марта 1982 года. Машинопись и рукопись. - 1 л.; 10х22 см.

На фрагменте листа А-4 - машинописное четверостишие Лимонова: «Оркестр 
из ветра солнца и растений / Из львов и тигров как больших котят / Мурлычет 
жизнь, и трется о колени / И всюду звезды вечером висят… / Вот, я еще не закончил 
тут, но закончу как нибудь». Далее рукописный текст: «Через пару недель выходит 
мой рассказ “Интернациональный писатель” в журнале анархистов. А еще один вы-
ходит в апреле в журнале гомосексуалистов “Gai Pied”. Смешно, не правда ли. Анар-
хо-гомосексуализм… Целую тебя, моя маленькая, миллион раз. Почему-то мне от 
твоего письма вдруг стало спокойно-спокойно. Твой Э.Л. Марта 16, 1982».
В конверте, прошедшем почту.

15 000 - 30 000

23

24
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Елена Щапова. Рим. 1981. Фотография. Серебряно-желатино-
вый отпечаток. - 1 л.; 10х15 см.

На обороте надпись Елены Щаповой « Roma / September 26, 1981».
Из архива Елены Щаповой.

10 000 - 20 000

Щапова, Е.С. [автограф]. Письмо к Владимиру Котлярову-Толсто-
му. 1982. Рукопись. - 1 л.; 30x21 см.

«Здравствуй дорогой Виврист! Написала тебе светскую хронику, как просил, но во-
обще не очень понятно, что требуется. Если это не подходит, то напиши конкрет-
нее. Как дела? Что с журналом? Перевод манифеста на итальянский сделала. Теперь 
осталось найти подписчиков. В Риме тоска для русского Вивриста. Пишу книгу. Эту 

закончу сразу же буду другую писать. Все мне шлют 
дурацкие письма. Желание стать оригинальным 
просто перходит в тупость пример Женя из Герма-
нии да и Лимонов тоже спятил. Недавно у меня было 
что-то вроде нервной горячки Плохо было, но те-
перь отошла Сижу на успокаивающих таблетках и 
хожу, как сонная муха. Увидеть бы вас еще раз, а то 
вот так умрешь нехорошо. Посылаю тебе также и 
душу, смотри чтобы любопытная Дарья не вскрыла 
ящик. Целую с уважением. [подпись]».
Собственноручное письмо Елены Щаповой де 
Карли. В конверте, прошедшем почту.

15 000 - 25 000

25

26
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[Первое издание] Лимо-
нов, Э.В. Дневник неудач-

ника, или Секретная тетрадь / 
Эдуард Лимонов. – New York: Index 
Publishers, 1982. – 249 с.; 19х11,5 
см.
В иллюстрированной издатель-
ской обложке работы Вагрича Бах-
чаняна.

10 000 - 15 000

Эдуард Лимонов. Подго-
товительное фото к об-

ложке книги «Подросток Савен-
ко». 1983. Фотограф - Владимир 
Котляров Толстый. Авторский 
отпечаток. - 1 л.; 23,7х30 см.

20 000 - 40 000

Щапова, Е.С. [автограф] 
Эдуарду! Стихотворное по-

слание. 1983. Рукопись. - 21х16 см.
Из архива Владимира Котляро-
ва-Толстого.
«Я не хочу говорить о том/ что было 
однажды/ Но я не могу сказать/ я 
долго и глупо люблю».

15 000 - 25 000

27

29

28
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«Мулета» — литературно-художествен-
ный альманах, издававшийся в Париже 

с 1982 года Владимиром «Толстым» Котляровым. К созданию «Мулеты» Толстый привлек 
эмигрантских бунтарей: Эдуарда Лимонова, Константина Кузьминского, Алексея Хво-
стенко, Вагрича Бахчаняна.

[Толстый Котляров, В.С., автограф] Карл Дауб, Толстый, Николай 
Павловский, Александр Эйдельман, Эдуард Лимонов. Февраль 

1983. «Ателье» Толстого. Париж. - 22х30 см.
Из архива Владимира Котлярова Толстого.
Снимок сделан во время работ в «Ателье» Толстого в сквате по адресу 6, rue 
d’Arcueil в 14-ом округе Парижа. Февраль 1983г. Оформлен Толстым (наклеен 
на картон). Надпись выгорела, но хорошо читается в Мулете А, где фото опу-
бликовано (с.144). Слева направо: Kaрл Дауб, Толстый, Николай Павловский, 
Александр Эйдельман, Эдуард Лимонов.

20 000 - 40 000

[Лимонов, Э.В. Поэт-бухгалтер] Мулета А. Семейный альбом. – Па-
риж, Vivrisme, 1984. – 208 с., ил.; 20 х 15 см.

В иллюстрированной издатель-
ской обложке. 
Авторы номера –  Ел. Шварц, 
А. Драгомощенко, К. Кузьмин-
ский, Е. Щапова, Э. Лимонов, А. 
Волохонский и др.

5 000 - 8 000

30

31



~ 21 ~

Эдуард Лимонов и его окружение

Эдуард Лимонов в гостях у Владимира Котлярова Толстого. 1985-
1986. Париж. Три фотографии. Серебряно-желатиновые отпечатки. 

- 3 л.; 13х18 см.
Из архива Владимира Котлярова Толстого.
На обороте каждой фотографии владельческая надпись: «1985. Париж. У Тол-
стого», «1986 г. Париж. У Толстого».

20 000 - 40 000

[Автограф художника и издателя книги Елены Сарни] Лимонов, 
Э.В. Палач / Эдуард Лимонов. - Иерусалим: Chameleon, 1986. — 255 с.; 

20,5х15 см.
В иллюстрированной издательской суперобложке работы Елены Сарни и «не-
мой» издательской обложке. Приложена типографская проба обложки.
На л. с выходными данными дарственная надпись Е. Сарни, адресованная Ю. 
Милославскому: « Юре, / крипторедактору этой книги от издателя с благодарно-
стью - Елена С.» .
Из архива Юрия Милославского.

15 000 - 25 000

32

33
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[Лимонов, Э.В. Несколько мыслей по поводу Хлебникова] Мулета 
ХОО. Семейный альбом. К 100–летию Велимира Хлебникова. – 

Париж, Vivrisme, 1985. – 151 [1] с., ил.; 20 х 15 см.
В иллюстрированной издательской обложке. Авторы номера – А. Волохон-
ский, И. Бурихин, Э. Лимонов, Р. Герловина, В. Толстый и др.

5 000 - 8 000

Щапова, Е.С., Сарни, Е.В. [автографы] Письмо Елены Щаповой 
и экземпляр «Nil Nisi Bene» с автографом художника и издателя 

книги. 1988-1989.
Машинописное письмо Елены Щаповой к Елене Сарни от 11. IX. 88 на персо-
нальном бланке графини de Karli в конверте, прошедшем почту.
Щапова, Е.С. «Nil Nisi Bene» / Елена Щапова. - Иерусалим: Chameleon, 1989. — 
177 с.; 20,5х13 см.
В иллюстрированной издательской обложке работы Елены Сарни. Приложен 
типографский лист с пробой обложки книги. 
На авантитуле дарственная надпись: «Юрию М - от Елены С с благодарностью. 
30/9/89 / Elena Sarni». 

15 000 - 25 000

34

35
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[Лимонов, Э.В. Press-clipps ] Мулета. Семейный альбом. ЭороАсия. 
- М.; Париж: Vivrisme, [1993]. – 205, [3] с., ил.; 19,6 х 15,4 см.

В иллюстрированной издательской обложке.
5 000 - 8 000

[До Лимонова] Наталия Медведева. Ленинград. Кисловодск. Пе-
тербург. 1960-1990. Три фотографии. Серебряно-желатиновые отпе-

чатки. - 3 л.; 12х8, 18х12, 15х10 см.
На обороте надписи Наталии Медведевой: «1 класс. СП. 7 лет», «г. Кисловодск / 
На отдыхе с тетей Валей и дядей Сережей», «1989-90 / С братом Сергеем С.Пет.»
Из семейного архива Медведевых.

15 000 - 25 000

36

37

Наталия Георгиевна Медведева (1958-2003) — певица, модель, писательница, журна-
лист. Окончила музыкальную школу по классу фортепиано, одновременно снималась 
на «Ленфильме». В 1975 году эмигрировала в США вслед за первым мужем Аркадием Гу-
саковым. Добилась международного признания как манекенщица. Работала в русских 
ресторанах США, исполняя романсы и популярные мелодии из мюзиклов. В 1982 году 
переехала в Париж, где пела в ресторанах «Балалайка» и «Chez Raspoutine» (вместе с Алё-
шей Димитриевичем). Параллельно занималась литературной деятельностью. В 1992 
году вернулась в Россию. Как журналист публиковалась в газетах «Лимонка», «Новый 
Взгляд», «Смена», «День»/«Завтра», «Иностранец». Напечатала ряд имевших успех авто-
биографических романов («Мама, я жулика люблю», «Отель „Калифорния“», «Любовь с 
алкоголем», «Моя борьба»). В 1982-1995 гг. была женой Эдуарда Лимонова.
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[Кузьминский, К.К. ] Н.М. [Наталии 
Медведевой] / К.К.К. - [Нью-Йорк.: 

Подвал Кузьминского, 1983]. - [24] с.; 21,5 x11 
см. - 10 экз.
Цикл стихов Константина Кузьминского, 
адресованный Наталии Медведевой.
В «немой» обложке. Сброшюровано вручную 
суровой нитью.

15 000 - 25 000

Эдуард Лимонов и Наталья 
Медведева в парижской 

квартире. 1983. Париж. Фотограф 
- Александр Бородулин. Авторский 
серебряно-желатиновый отпечаток. - 
1 л.; 30х40 см.
На обороте штамп и надписи фото-
графа.

20 000 - 40 000

38

39

Константин Константинович Кузьминский (1940—2015) — поэт. Одна из центральных 
фигур ленинградского андерграунда. С середины 1960-х гг. принимал активное участие 
в неофициальной литературной жизни, составил ряд самиздатских авторских книг (в 
том числе И. Бродского), «Антологию советской патологии». Проводил квартирные вы-
ставки неофициального искусства. Эмигрировал в 1975 г. Подготовил и издал «Антоло-
гию новейшей русской поэзии у Голубой Лагуны» - наиболее обширное, систематизиро-
ванное собрание поэзии самиздата с комментариями составителя в 9-ти томах.
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[«Дала прочесть Лимону. Он 
разругался...»] Медведева, 

Н.Г. [автограф]. Письмо к Толстому и 
экз. рассказа «Capodanno» [«Новый 
год»]. 1986. Машинопис. экз. - 12 с.; 
30х21 см.
Письмо Наталии Медведевой в конвер-
те, прошедшем почту.
Из архива Владимира Котлярова Тол-
стого.

15 000 - 25 000

[«Мой милый Эдуард от меня ничего не таит...»] Медведева, Н.Г. 
[автограф] Письмо к Юрию Милославскому. Март. 1990. - 1 л.; 

15х10 см, конверт.
«Юра, мое письмо было видимо, действительно очень пространным Я-таки имела 
в виду местные издательства. Мой милый Эдуард от меня ничего не таит - т.к. 
нечего. Он очень посмеялся над Вашим определением его творчества Видимо так 
думают многие. Плохо значит читали его с самого начала...»
Собственноручное письмо Наталии Медведевой на обороте советской почто-
вой открытки, в конверте, прошедшем почту. 
Из архива Юрия Милославского.

15 000 - 25 000

40

41

Юрий Георгиевич Милославский (1948) — прозаик, поэт, историк литературы, журналист. 
В эмиграции с 1973 года. В 80-е - постоянный автор выходившего в Париже журнала 
«Континент» под ред. В. Е. Максимова. Книги рассказов были опубликованы в англ. пере-
водах (1994, 1997, с предисловием И. А. Бродского). В 2007 были опубликованы его воспо-
минания о Бродском, вызвавшие ожесточенную полемику. Продолжение воспоминаний 
(«Поцелуй смерти») появилось в 2010 году в «Частном Корреспонденте». Лауреат Горь-
ковской литературной премии (2016). Почетный член Айовского университета (США) по 
разряду изящной словесности, Член American PEN Center.



~ 26 ~

Аукцион 104

Наталия Медведева — 
«Женщина-птица II». 

1994. Фотограф — Сергей Бо-
рисов. Серебряно-желатино-
вый авторский отпечаток. - 1 л.; 
38х30 см.

20 000 - 40 000

[Лимонов, Э.В., автограф] «Лимонка: газета прямого действия. - 
М.: «Лимонка», 1996. - № 53. - 4 с.; 60x41 см.

На с.1 над названием газеты дарственная надпись главного редактора: «Стел-
ле Петровне за геройский поступок на память Э. Лимонов».

20 000 - 40 000

42

43

Сергей Александрович Борисов (1947) 
— фотограф. Почётный член Союза 
фотохудожников России с 1992 года. 
Известен снимками московской и пе-
тербургской андеграундной культуры 
1980-х годов. Фотографии Сергея Бо-
рисова выставляются в российских и 
зарубежных музеях, продаются в га-
лереях и на аукционах Европы, в том 
числе на Sotheby’s, Сhristie’s, Phillips.
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[Гусев, Б.П., автограф]. Лимонов в фотографиях с комментария-
ми, написанными им самим! - М.: «100 лимонов», 1996. - 84 с., ил.; 

30x21,5 см. - 300 экз.
Альбом содержит фотографии Эдуарда Лимонова в разные периоды жизни, а 
также его родных и близких. Под каждой фотографией — комментарий Эду-
арда Лимонова, воспроизведенный факсимильно.
В иллюстрированной издательской обложке. Из архива Бориса Гусева.

20 000 - 40 000

«Лимонка»: газета прямого 
действия. 2004-2005. - №№ 

251- 277.
20 000 - 40 000

44

45

Борис Петрович Гусев (1963) — живописец, график, скульптор.

«Лимонка» — центральный печатный ор-
ган НБП. Первый номер был выпущен 28 
ноября 1994 года. В 2002 году была запре-
щена Хамовническим судом Москвы и из-
давалась под другими названиями («Гене-
ральная линия», «На краю»).
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«Лимонка»: газета прямого 
действия. 2005-2006. - №№ 178-

181,183,185,189,190,
«Лимонка» — центральный печатный ор-
ган НБП.

15 000 - 25 000

[Последний поэтический сборник] Лимонов, Э.В. [автограф] К 
Фифи: стихотворения. 2010. Рукопись. - 109 с.; 21х15 см.

Из личного архива адресата сборника.
300 000 - 500 000

Выполненный собственно-
ручно Эдуардом Лимоновым в 
виде несброшюрованной кни-
ги поэтический сборник содер-
жит 101 стихотворение на 109 
с. с многочисленной авторской 
правкой и нумерацией. Две ст. 
предисловия и тит. л., выпол-
ненные автором вручную.
Из предисловия автора: «Осно-
ву этого новейшего по времени 
сборника моих стихотворений
составляют послания к моло-
дой женщине, скрытой под име-
нем Фифи. Достигнув извест-
ного возраста, когда мужчина 
опять становится похотли-
вым как подросток, я записал 
в бешенстве страсти свои ме-
стами эротические, местами 
порнографические признания и 
видения…».
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Эдуард Лимонов и его окружение

Лимонов, Э.В. К Фифи: 
стихи / Эдуард Лимонов. 

- М.: Ад маргинем, 2011. - 128 с.; 
19,5x12 см.
В иллюстрированной издательской 
обложке.

5 000 - 10 000

Бедина А.И. К стихотворению Эду-
арда Лимонова «Кто лежит там на 

диване...». 2023. Бумага, тушь, перо, пастель, 
коллаж. - 60х50 см.
«— Кто лежит там на диване — Чего он желает?
Ничего он не желает, а только моргает
— Что моргает он — что надо — чего он желает?
Ничего он не желает — только он дремает…»

15 000 - 25 000
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Даниил Леонидович Духовской (Данила Дубшин; 1974) — фотограф, писатель. С 1990 года 
печатается в различных изданиях как фотограф и журналист. В 1994 году был вместе с 
Эдуардом Лимоновым одним из основателей и первых сотрудников газеты «Лимонка». 
В 2005 году поступил на Высшие режиссерские курсы, в мастерскую Петра Тодоровско-
го и Наталии Рязанцевой. В 2004-2005 году поставил серию аудиоспектаклей о Шерлоке 
Холмсе с Василием Ливановым в главной роли. Автор нескольких документальных филь-
мов, среди которых «Отец Эдуард» о Лимонове).
Алла Игоревна Бедина (1950) — живописец, график, дизайнер. Член Союза художников 
России, Творческого союза художников России и Союза дизайнеров Москвы. 

Эдуард Лимонов с гирей. 8 августа 2000 
года. Фотограф — Даниил Духовской. 

Оригинальный отпечаток. - 1 л.; 21x14,5 см.
«В этот день я записывал с Лимоновым интервью о 
роли тренировок с «железом» в его жизни. Оно позже 
было опубликовано с продолжением в двух номерах 
журнала «Культура тела».» Даниил Духовский.

15 000 - 25 000
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Аукцион 104

Сарни, Е.В. К стихотворению Эдуар-
да Лимонова «Подари мне хризанте-

му…» 2023. Бумага, чернила - 60х90 см.
«Подари мне не спеша
Вдруг большой цветок лохматый
Как бы душный как бы смятый
Чтобы плакала душа...»

15 000 - 25 000

Rust2D [Сюня-
ков, Р.М.] К сти-

хотворению Эдуарда 
Лимонова «Ода Сиби-
ри». 2023. Бумага, шари-
ковая ручка, акварель. 
- 40x60 см.

15 000 - 25 000

51

53

Елена Васильевна Сарни — живописец, график, дизайнер, издатель.
Валерий Николаевич Корчагин (1969) - художник, книжный дизайнер, иллюстратор. Ра-
ботает в жанрах графики, инсталляции, бук-арта.
Рустам Маратович Сюняков (Rust2D; 1978) - театральный художник, график, фотограф.

Корчагин, В.Н. К стихотворению Эду-
арда Лимонова « Стул». 2023. № 3/10. - 

Архивная бумага, линогравюра, высокий набор, 
печать. - 43x61см.
«Совместо с Петровым жил стул/ Бок о бок всю 
жизнь день и ночь/ Спина о спину опирались/ Со-
вместно старились и сгинались...»

10 000 - 15 000
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Эдуард Лимонов и его окружение

Лиля Брик Бронзового века. 
Из архива Елены Щаповой 

де Карли. Каталог аукционной кол-
лекции. - М.: Антиквариум, 2020.
В иллюстрированной издательской 
обложке.

1 000 - 2 000

Эдуард Лимонов. Памяти 
последнего романтика рус-

ской литературы. Каталог аукцион-
ной коллекции. - М.: Антиквариум, 
2021. - 112 с., илл.; 21х15 см.
В иллюстрированной издательской 
обложке.

1 000 - 2 000

Третья волна. Юрий Мам-
леев и Южинские мистики. 

Tolsty ART. Лиля Брик Бронзового 
века. Каталог аукционной коллек-
ции. - М.: Антиквариум, 2020. - 112с., 
илл.; 21х15 см.
В иллюстрированной издательской 
обложке.

1 000 - 2 000

Нонконформисты русской 
эмиграции. Эдуард Лимо-

нов. Каталог аукционной коллек-
ции. - М.: Антиквариум, 2022. - 112с., 
илл.; 21х15 см.
В иллюстрированной издательской 
обложке.

1 000 - 2 000
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Общие положения.
1.1. 	 Устроителем аукциона является Общество с ограниченной ответственностью «Аукци-

онный Дом Антиквариум», в последующем «Устроитель» или «Аукционный дом». Целью 
проведения аукционных торгов является реализация устроителем аукциона  участникам 
аукциона  выставленных на торги предметов искусства и коллекционирования.

1.2. 	 ООО «Аукционный Дом Антиквариум» в своей деятельности  руководствуется настоящи-
ми правилами и положениями  и действующим  законодательством РФ.

1.3. 	 Аукционный дом выступает в качестве агента Продавца.
1.4. 	 Во время торгов устроитель действует через аукциониста и секретаря, в остальное вре-

мя — через своих законных представителей.
Участие в торга х
2.1. 	 Участниками аукциона могут являться любые дееспособные физические лица, достиг-

шие восемнадцатилетнего возраста и юридические лица.
2.2.	 ООО « Аукционный Дом Антиквариум» оставляет за собой право отказать в участии в 

торгах без объяснения причин.
2.3. 	 Сотрудники аукционного дома вправе запросить у потенциального участника торгов доку-

менты удостоверяющие личность участника аукциона, выписки со счетов и другие финансо-
вые документы, подтверждающие платежеспособность участника аукциона.

Очное участие
3.1. 	 Для очного участия в аукционе потенциальный покупатель должен оформить заявку на 

участие  (зарегистрироваться), предоставить ксерокопию паспорта перед началом тор-
гов и получить номерную карточку.

3.2. 	 Номерная карточка является единственным свидетельством, подтверждающим право 
на очное участие в торгах. 

3.3. 	 Заполняя регистрационную карточку, участник торгов  подтверждает свое согласие с пра-
вилами проведения аукциона и свое обязательство оплатить приобретенные им предметы.

3.4. 	 Участник торгов несет ответственность за любые ставки, сделанные  его  карточкой.
Заочное участие
4.1.	 Если участник  не может  присутствовать на торгах, он может в срок не позднее суток 

до начала аукциона передать по электронной почте   или лично устроителю аукциона 
заполненный бланк заявки на заочное участие (поручение), указав номер интересующе-
го лота, его название и максимальную цену, которую он готов заплатить за него. Заявка 
считается принятой, если на ней есть отметка о приеме заявки устроителем торгов.

4.2. 	 При одинаковых заочных ставках на один и тот же лот приоритет имеет заявка принятая  
устроителем ранее.

4.3. 	 В случае, когда потенциальный Покупатель не является постоянным клиентом аукци-
онного дома «Антиквариум», Устроитель вправе потребовать задаток в размере 10% от 
суммы  сделанной  заявки.

4.4. 	 Устроитель торгов, получивший заявку на заочное участие в аукционе, обязуется приоб-
рести для покупателя лоты по минимально возможной цене.

4.5. 	 Аукционный дом не несет ответственности за невыполнение письменного предложения 
и ошибки или упущения в связи с ним.  

Участие в торга х по телефону.
5.1. 	 Заявка на торги по телефону осуществляется также как заявка на заочное участие. 
5.2. 	 Подавая заявку участник подтверждает свое обязательство своевременно оплатить 

предмет в случае успешного участия в аукционе.
5.3. 	 Подавая заявку на участие в торгах по телефону участник тем самым подтверждает свое 

обязательство купить этот лот по стартовой цене.
5.4. 	 Устроитель аукциона не несет ответственности за качество телефонной связи.
Представительство на аукционе.
6.1. 	 Участники торгов могут представлять свои интересы через своих представителей.
6.2. 	 Представители обязаны предоставить нотариально заверенную доверенность на право 

участия в торгах, а представители юридических лиц, кроме того, — гарантийное письмо 
организации на имя устроителя аукциона с обязательством оплатить купленный лот.

6.3. 	 Отказ от исполнения обязательства по оплате товара и возражения, основанные на пре-
вышении представителем своих полномочий или неверном истолковании воли довери-
теля, недопустимы. 

Порядок проведения торгов 
7.1. 	 Официальным источником сведений о предметах, выставляемых на торгах, является ка-

талог аукциона.
7.2. 	 После проведения аукциона претензии по качеству и состоянию предметов не принима-

ются и не могут являться основанием для отказа от оплаты приобретенных лотов.
7.3. 	 До начала торгов участники могут ознакомиться со всеми лотами на предаукционной 



выставке, сроки и место проведения которой, указаны в каталоге аукционного дома 
«Антиквариум».

7.4. 	 Аукционный дом «Антиквариум» прилагает все усилия, чтобы описать каждый лот макси-
мально полно и достоверно, но не несет ответственности за возможные ошибки или не-
точности, а так же отсутствие какой-либо информации в статьях с описанием предметов.

7.5. 	 Потенциальному  покупателю  рекомендуется  внимательно ознакомиться с лотами са-
мому или с помощью компетентных  в данной области лиц.

7.6. 	 Решение о покупке Покупатель принимает самостоятельно, на основании просмотра 
представленных лотов.

7.7. 	 Заказ каталога осуществляется: 
— по телефону 
— по электронной почте

7.8. 	 Ведение торгов осуществляет аукционист, действующий по Доверенности от Устроителя 
аукциона.

7.9. 	 Все спорные ситуации, возникающие в ходе торгов, разрешаются аукционистом, а также 
секретарем аукциона, имеющим приоритет в принятии окончательного решения.

7.10. 	Аукционный дом «Антиквариум» оставляет за собой право снять любой лот с торгов без 
объяснения причин.

7.11. Лоты выставляются на торги в том порядке, в котором они пронумерованы в каталоге 
аукциона.

7.12. 	Аукционист выставляет лоты на торги и объявляет его номер, название и стартовую 
цену. Если на лот оставлен заочный бид, аукционист сообщает данный факт.

7.13. 	После объявления аукционистом цены лота, поднятие участником аукциона своей но-
мерной карточки означает его безусловное и безотзывное согласие купить данный лот по 
объявленной аукционистом цене. Каждое последующее поднятие карточек участниками 
означает согласие приобрести лот по цене, превышающей предыдущую на один шаг.

7.14. 	Шаг, на который увеличивается цена лота во время торгов, составляет приблизительно 
10% от текущей цены лота. Аукционист имеет право устанавливать во время торгов дру-
гую величину шага.

7.15.	 Поднятие номерной карточки лицом, действующим по доверенности, а так же сотрудни-
ком Аукционного дома, участвующим в торгах в интересах иного лица по телефону, по-
рождает права и обязанности непосредственно у лица, в интересах которого действуют 
представитель или сотрудник Аукционного дома.

7.16.	 Покупатель и окончательная цена определяются с последним ударом молотка. Выи-
гравшим считается участник, который предложил максимальную цену поднятием сво-
ей номерной карточки, либо предложивший максимальную цену в заочном биде или 
при телефонном участии. С этого момента лот является проданным и претензии других 
участников на него считаются недействительными

7.17. 	В ходе проведения торгов запрещается фото–, видео— и киносъемка, аудиозапись, ре-
кламные акции. Нарушители  данного требования удаляются из зала и лишаются права 
посещения аукционов Устроителя.

Порядок расчетов
8.1.	 Цены указываются в условных единицах — сокращенно У.Е. Оплата выигранных лотов 

производится в рублях Российской Федерации. Стоимость купленных лотов рассчиты-
вается исходя из того что 1 условная единица равняется стоимости американского дол-
лара  по курсу центрального банка на день оплаты. Сумма оплаты состоит из стоимости 
лота достигнутой в ходе торгов и комиссионного вознаграждения Устроителя в размере 
15% от достигнутой цены.

8.2. 	 Если оплата производится наличными денежными средствами в течение 5 рабочих 
дней, следующих за датой проведения аукциона, комиссионное вознаграждение Устро-
ителя снижается с 15% до 12 % (за исключением оплаты по безналичному расчету и 
платежным картам, а также оплаты лотов, выигранных онлайн). 

 8.3.	 Возможна оплата следующими способами: 
— наличными денежными средствами 
— безналичным перечислением средств 
— кредитными картами: 
VISA, VISA ELECTRON, MasterCard, MasterCard Electronic, Maestro, JCB, UnionPay

8.4. 	 В случае если покупки не забраны в течение 15 календарных дней с момента торгов, 
независимо от осуществления платежа, Аукционный дом вправе вывезти имущество на 
хранение третьим лицам за счет покупателя и выдать предметы только после полной 
оплаты расходов по вывозу и хранению предметов. 



8.5. 	 В случае если по истечении 30 календарных дней с даты проведения аукциона куплен-
ные лоты не оплачиваются участником полностью или частично, устроитель аукциона 
вправе начислить на неуплаченную сумму пени в размере 0.3% за каждый день просроч-
ки платежа. 

8.6. 	 В случае задержки оплаты на срок более 60 дней Аукционный дом вправе аннулировать 
сделку и потребовать с покупателя возмещения суммы комиссий, причитающихся как с 
покупателя, так и с продавца.

8.7. 	 Аукционный дом вправе, не прибегая к аннулированию сделки, привлечь не осуществив-
шего платеж покупателя к ответственности в размере всей причитающейся с него суммы 
и начать судебный процесс по взысканию ее вместе с процентами, судебными издержка-
ми и расходами, в соответствии с действующим законодательством РФ.

8.8. 	 Все споры по оплате между покупателем и Аукционным домом решаются либо путем 
переговоров, либо в судебном порядке по месту нахождения Аукционного дома. 

8.9. 	 После полной оплаты счета Покупатель может забрать предметы в офисе Устроителя 
аукциона или оформить доставку одной из курьерских служб. Оплата доставки и стра-
ховка доставки оплачиваются Покупателем дополнительно.

8.10. 	Аукционный дом «Антиквариум» не пересылает приобретенные товары за пределы РФ 
и не выдает лицензий на вывоз и не может гарантировать Покупателю получение таких 
лицензий, выдаваемых Министерством Культуры РФ. 

Гарантии и обязательства. 
9.1. 	 Аукционный дом «Антиквариум» обязуется принимать все необходимые меры, чтобы 

предоставить участникам аукциона достоверную информацию о предметах, выставлен-
ных на продажу.

9.2. 	 Проданные на аукционе предметы не подлежат возврату и обмену.
9.3. 	 В случае, если на предмет, во время проведения аукциона, уже имелось экспертное за-

ключение о его подлинности, заявление о его возможной подделке не принимается.
9.4.	 Заявление участника аукциона о том, что приобретенный предмет  является подделкой, 

должно быть предъявлено устроителю в течение одного года со дня проведения аукци-
она. Участнику аукциона необходимо предоставить не менее двух отдельных незави-
симых экспертных заключений, выданных государственными музеями или научно-ис-
следовательскими учреждениями Российской Федерации, соответствующими тематике 
аукциона.

9.5. 	 Если будет убедительно доказано, что купленный на аукционе предмет является поддел-
кой, то предмет должен быть доставлен Устроителю в том же состоянии, в каком он был 
продан в день проведения аукциона, без каких-либо изменений и вмешательств.

9.6. 	 Средства за такой предмет могут быть выплачены устроителем аукциона покупателю по-
сле получения средств с первоначального владельца предмета, сдавшего его на аукцион.

9.7. 	 Гарантия возврата распространяются только на непосредственного Покупателя пред-
мета, что должно быть подтверждено соответствующими документами. Возвращаемый 
предмет должен быть освобожден от имущественных обязательств, что также должно 
быть подтверждено Покупателем предмета.

9.8. 	 Аукционный дом «Антиквариум» гарантирует своим Покупателям сохранность в тайне 
сведений об именах и информации о местонахождении клиентов, а также о  купленных 
лотах и их стоимости.
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